

1. da se zakoni o zaščiti in osiguranju delavcev in zakon o inspekciji dela popolnoma izvedejo.

2. da se ukinejo vsi zakoni, ki so protivni duhu ustave in zakon o zaščiti delavcev, kakor: reakcionarni zakoni o zaščiti države, militariziranju železničarjev in rudarjev in o železniškem osebju, a načrt zakona o rudarjih, da se iz osnove spremeni po predlogu ankete Delavskih zbornic.

3. da se obrne izdatna pažnja reševanju stanovanjske bede s tem, da ostane neodpovedljivost stanovanj in maksimiranje stanarin vse dotlej v veljavi, dokler se ne sprejme zakon o gradbi malih stanovanj in dokler se ne ustvari z dajanjem brezobrestnih kreditov v to svrhu možnost, da se grade mala stanovanja, in dokler na drugi strani sama država in samoupravna telesa ne sezidajo stanovanj za svoje uradnike in delavce v svojih podjetjih, da bi se rešila na ta način stanovanjska kriza, radi katere propada tisoč in tisoč delavcev.

4. da ostane Ministrstvo socialne politike še dalje, da bi se moglo preko

njega izvesti zgoraj navedeno, ker vsa druga ministrstva ne dajejo garancije za to. Da se avtoriteta in kompetenca ministrstva za socialno politiko še poveča, da bi se moglo razven zgornjega uspešno baviti tudi z rešitvijo drugih socialnih vprašanj kakor invalidskega vprašanja in narodne prehrane.

Predsednik s. Krajcer je pred zaključkom shoda protestiral proti nameravani ukinitvi poslovalnice UZZD, kar bi pomenilo nov udarec avtonomiji socialnega zavarovanja. Zahteval je, da se ne smejo ukiniti poslovalnice, temveč da se mora njih samouprava še bolj razširiti v korist članstvu. Pozival je delavce, da naj bodo pripravljene za vsak slučaj, ko bo treba nastopiti proti vsem reakcionarnim nakanam industrijalcev in vlade. Ko se nihče ni več javil k besedi, je ob splošnem odobravanju zaključil ta važni shod.

Omeniti je treba, da je ob otvoritvi shoda pevski zbor organizacije pekovskih pomočnikov zapel »Delavski pozdrav«, za katerega so pevci želi obilo pohvale in ploskanja.

Iz stranke.

OKROŽNA KONFERENCA SSJ.

Nato poroča s. Eržen o notranjem političnem in gospodarskem položaju v državi, z ozirom na delavski razred.

V prihodnji točki je s. Faval podal kratko a izčrpno poročilo o zunanjem položaju. Pokazal je zlasti na meščansko diktaturo v Italiji, Španiji in kakor se pričakuje tudi v Nemčiji, ako se tam razmere ne bodo na levo orientirale. Omenja pa tudi diktaturo v Rusiji, ki je kakor kaže sedanja meščanska diktatura vladajočih strank, splošna signatura časa, ki smatra parlamentarizem kot pomanjkljiv.

V debati k zadnjima dvema točkama poroča s. Uratnik o avtonomističnih strujah v Sloveniji in na Hrvaškem, ki se z delavskega stališča absolutno ne da akceptirati, dasi je treba z največjo energijo pobijati centralistično korupcijo sedanjih vlad. Socialistična stranka je tudi za najširšo avtonomijo, začenši pri občini in dalje preko oblastnih edinic do državne enotnosti. Kajti najbolj nevarno bi bilo za našo industrijo in za naše delavstvo ustvarjati umetne meje in antagonizme.

Razvila se je o tem kratka debata, v kateri se je smer in taktika stranke odobrila s pristavkom, da je treba sedanji centralistični režim v tej formi, kot diktaturi ene reakcionarne veleagrarne stranke najostreje pobijati, ker od nje ne trpi samo slovenski in hrvaški, tem več ravno tako srbski in macedonski življ. Delavci so povsod teptani, tem nujnejša je stroga solidarnost ob naj-

širši samoupravi, kjer bo ljudstvo samo volilo svoje zastopnike, ne pa da jih bo nastavljal centralna vlada, kakor to hoče v oblastnih skupščinah. Vlada pa se poziva, da se drži ustave, da ne tepta v ustavi zajamčenih socialnih pravic delavstva in da narodu spet priliko v volitvah povedati svoje težnje. — V tem smislu se koncipira resolucija, ki se bo predložila tudi na prihodnjih strokovnih konferencah.

V zaključni besedi spregovori s. Petjejan o zatiranju slovenskega industrijskega delavstva, ki bo moralo, ako se položaj v industriji ne zboljša, v najkrajšem času trumoma zapuščati domovino; kajti brezposelnost in revščina je že danes neznošna in postaja od dne do dne strašnejša.

S pozivom na solidarno in vztrajno delo zaključili lepo uspelo konferenco.

Članski sestanki kraj. org. SSJ mariborske se vrši vsako sredo, točno ob 8. uri v »Ljudskem domu«. — Udeležba dolžnost.

Krajevna politična organizacija SSJ v Ljubljani ima redne seje vsako nedeljo ob pol 11. uri.

Zastopniki občinskega kluba SSJ v Ljubljani so na razpolago ljubljanskim sodrugom za informacije v občinskih zadevah vsako soboto od 6. do 7. ure v prostorih strokovnih organizacij (Šelburgova ulica 6/III.).

Širite socialistično časopisje, ki je najboljše orožje proletarijata, sodrugih in sodružice, oborožimo se!

Strokovni pregled.

Kovinarji ujedineni. Iz Broda na Savi smo prejeli sledečo brzojavko: Ujedinjenje kovinarjev je izvršeno. Resolucija, pravila in pravilnik soglasno sprejeti. Predsedstvo shoda. Z iskrenim veseljem priobčujemo to vest, iz koje bo naše delavstvo posnelo, da je vodilo smoteno pripravljeno delo obeh kovinarskih organizacij do zaželjenega uspeha. Ujedinjeni Savez kovinarjev postaja s tem ena najmočnejših strokovnih organizacij v državi in sicer tako po svojem številu, kakor po idejni enotnosti in solidni organizaciji. Vse to jamči za nadaljne uspehe. Pionirjem, ki kažejo s tem sklepom jugoslovanskemu delavstvu pot organizacijske enotnosti, naše iskrene čestitke.

ODPRTO PISMO

g. L. Klemenčiču in g. Fabjančiču.

V »Delavskih novicah« oziroma v Vajnem osebnem glasilu me primerjata z Žorgom (glej: Čobal in Žorga sta razbila rudarsko strokovno organizacijo »Unijo«, oziroma kriva sta, da so se rudarji, ki so bili preje v eni sami organizaciji Uniji slov. rudarjev, razcepili kar v pet ali šest organizacij), ter končno trdita, da nasprotujem jaz v družbi Lemeža zopetni združitvi v eno enotno organizacijo.

Prvič konstatiram, da še od l. 1921 ne hodim na nikakšne shode, da sem od ložil načelstvo Unije slov. rudarjev, da nisem v nikakšnem odboru rudarske organizacije, vsled tega tudi ne morem nasprotovati združitvi ali pa biti nasprotnik kakšne združitve.

Drugič konstatiram, da nisem imel z Žorgom kot komunistom nikakšnih zvez in nisem razbijal nobenih organizacij, ne rudarskih tem manj pa še druge. Nasprotno sta vidva, gg. Klemenčič in Fabjančič, hodila razbijati organizacije rudarjev v družbi komuniste Žorge in Lemeža.

Očitek, ki ga torej skušata podtakniti meni, pripada le Vama.

Tretjič konstatiram, da je razvidno ravno iz Vajne pisave v »Delavskih novicah«, da v rudarskih revirjih ne poznata ne rudar. organizacij, tam manj pa še razumeta, kako naj bi se rudarski pokret konsolidiral. Če bi šli rudarji Vama na limanice, bi prav nič ne profitirali.

Končno še dostavljam, da me ljudje, ki tako izpreminjajo svojo barvo, kot oni, ki se zbirajo okoli »Delavskih novic« ne morejo razžaliti, zato jim ne bom odgovarjal, še manj pa polemiziral z njimi, ker za mene so ljudje, ki vsak dan menjajo svoje politično načelo take ničle, da jih ne bom nikoli upošteval.

ker s svojim ravnanjem iščejo samo lestvice, kako bi se splazili brez praktičnega dela, na politično površje.

Zagorje, dne 24. novembra 1923.

Melhior Čobal.

S tem pismom so dobile »Delavske novice« zaslužen odgovor, ker se zaagnajo brez vsakega povoda in poznanja razmer tja, kjer jih nič ne srbi. Upamo, da je s tem ta polemika končana. Mi takih polemik ne želimo, ker ne bodo zboljšale razmer v revirjih. Kar se naših članov tiče — vemo, da se ne bodo dali begati od D. N. Op. ur.)

K pokretu »Delavskih novic« za ujedinenje rudarjev.

(V informacijo naših čitateljev o stališču naših organizacij do tega vprašanja ponatiskujemo sledečo notico iz »Delavca«.)

Zadnje »Delavske novice« prinašajo poziv na ujedinenje rudarskih organizacij. Mi smo dobili v tej zadevi od naših organizacij več dopisov, ki jih pa za danes ne objavljamo. Dopisniki naj nam to oprostite. Mi smo mnenja, da se je treba o vseh novih pokretnih prej temeljito posvetovati in šele potem zavzeti stališče. To bomo storili na prihodnji plenarni seji Strokovne komisije, h kateri bomo povabili tudi načelstvo Unije. Za enkrat je treba počakati na nadaljni razvoj dogodkov in tole navodilo:

Noben posamezni član naše Unije naj se ne da begati od ujedinevalne akcije. Vsak naj se zaveda, da je Unija, če ne številčno, pa moralno in organizacijsko torično najačja in najsolidnejša rudarska organizacija v revirju, ki se je z oklici ne bo premetavalo sem in tja. Vendar pa je dolžnost ravno take organizacije, da mirno presoja položaj in ne odbija v naprej nobene možnosti, ki bi lahko koristila. »Delavske novice« naj najprej pokažejo, koga imajo za seboj, potem naj povedo, v koliko je njihovo delo za enotnost rudarskega pokreta iskreno. Potem bomo uravnali nadaljno taktiko. Obžalujemo, da so začele »D. N.« svoj pokret s tem, da se zaletavajo brez poznanja razmer v ljudi, v koje bi ne zaletavali, ako bi jih poznali.

Neizprosni boj proti demagogiji v medsebojnem občevanju, poštenje in iskrenost, — to želimo videti in po tem bomo sodili.

Pokret okrog »Delavskih novic« se okrog pokreta okrog »Strokovne borbe« v toliko razlikuje, da nima v naprej vezanih rok. Zato si je treba o njem končno sodbo šele ustvariti, vsako prenačlenjenje pa je nepotrebno in ne more koristiti konsolidaciji pokreta.

Lastnik in izdajatelj Pokrajinsko načelstvo SSJ za Slovenijo. — Odgovorni urednik Jože Golmajer. — Tiska: Ljudska tiskarna v Mariboru.

PREMOG ZA DOMAČO VPORABO

prodaja po znižani ceni
radi izpraznitve skladišč

INTERKONTINENTALE

Maribor, Meljska cesta 10

Perilo, klobuke, čepice,
čevlje, gamaše, ter razno mod-
terijsko blago, kupite najceneje pri
Jakob Lah, Maribor, Glavni trg 2.

Enkrat

za vselej se Vam
priporoča samo vele-
trgovina
R. Sterneckl, Celje,
ako hočete res do-
bro in poceni kupiti



ČEVLJE

ročno, domače delo, kakor tudi fine tvor-
niške, obleke za ženske, moške in otroke,
perilo, klobuke, pletene jope, čepice in šale,
kravate, rokavice, nogavice in sploh vsa
modno robo za dame in gospode.

Trgovci engros-cene.

„ZADRUŽNA BANKA“

V LJUBLJANI, ALEKSANDROVA CESTA ŠT. 5

sprejema hranilne vloge na tekoči račun in na knjižice, obresti
po dogovoru. — Vse bančne posle izvršuje najkulantnejše.

Delniški kapital 10.000.000 K. — Brzojavni naslov: Zadrubanka. — Telefon št. 367.